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Általános információk 
 
Először is, hol is helyezkedik el ez a lengyel város? 
Dąbrowa Górnicza 70 km-re található Katowicétől észak-kelet irányba. A város területileg 
nagynak mondható, ez köszönhető ipari múltjának, de a tényleges központi rész alig 1-2 
utcára tehető. A városban kultúrházon és kocsmákon kívül egyéb szórakozási lehetőség 
(mozi, színház, disco) nem nagyon található. A kocsmák, meglepően hangulatosak, tavasztól 
szinte mindenhol hatalmas napernyőkkel, padokkal jelenek meg, s a szabadban helyet lehet 
foglalni.  
A környező városokba buszokkal, villamossal és vonattal egyaránt el lehet jutni.  
Dąbrowa Górnicza Lengyelország fejlődő, de még szegény területeihez tartozik. A városban 
a lehetőségek száma elég csekély. 
 
Utazás 
 
Hogyan is juthatunk el ebbe a városba? 
Krakkóból, Katowicéből indul vonat és busz is mellyel megközelíthető.  
A vonatok minősége és árszínvonal nagyjából olyan mint Magyarországon. 
A környéken a buszhálózat elég sűrű, mely fordított arányosságban van a járatsűrűséggel.  
Ha az orrunk előtt menne el a buszunk, akkor se keseregjünk, mert találunk még pár buszt, 
mely arra közlekedik, amerre nekünk kell, csak ne felejtsünk el leszállni, mert ha 
eltévesztünk 1megállót, lehet, hogy egy másik városban fogunk kilyukadni, ahonnan 
valahogy vissza kell keveredni célállomásunkhoz. A buszjegy vásárlását nehezíti, hogy 
különböző zónák vannak, s attól függ, milyen jegyet kell venni, hogy hány városon keresztül 
megy éppen az a busz, mellyel szeretnénk utazni. Előnyt jelent, hogy a diákkedvezmény a 
buszjegyekre is érvényes. További hátrányt jelent, hogy Lengyelország ezen a területén az 
emberek igen kis százaléka beszél angolul, így ha eltévedsz, egyetlen biztos 
információforrásod a térképed, ezért mindig érdemes magadnál tartani. Ha mégis találsz 
olyan embert, aki beszél angolul, akkor azok nagyon segítőkészek.  
 
Iskola 
 
Az iskola neve: Wyższa Szkoła Biznesu (WSB), mely nagyon modern, igényes és jól 
felszerelt. Mint utólag kiderült, fizetős iskola. A lengyel egyetemek több mint fele fizetős. 
Ez az iskola most csatlakozott az Erasmus programhoz, ami elég sok mindenen meglátszott. 
Az egyetlen külföldi diák én voltam, így elég nehéz helyzetbe kerültem. Az Erasmus 
programhoz még nem volt elég tapasztalata az iskolának.  
A tanterv a lengyel diákoknak készült, s az olyan órákra, melyeket angolul tartottak, azokra 
én is bejártam, s ezekből állt össze a félévem. A tantárgyak érdekesek voltak, s a tanárok 
nagy része igen jól beszélt angolul. Sajnos volt egy kisebb százaléka, aki nem vette 
figyelembe, hogy én ott vagyok, mint 1 darab külföldi - aki nem ért lengyelül - s lazán 
megtartotta az óra egy részét lengyelül, majd hirtelen visszaváltott ismét angolra, s mintha mi 
sem történt volna, folytatta a tananyagot. Ez megértés szempontjából igencsak nehezítette 
számomra a tananyagot, valamint erősítette bennem, hogy én csak egy kívülálló vagyok.  
Mivel az iskola az Erasmus program elején van, ezért még nem rendelkeznek angol nyelvű 
adatlappal, angol nyelvű kiírással, semmivel. Így ha valamit el szeretnél olvasni, például, 
hogy a könyvtár ma zárva tart, vagy a diákigazolványt igénylő lapot kitölteni, akkor 
mindenképpen egy másik angolul beszélő diák segítségére vagy utalva – vagy tanulj meg 
egy kicsit lengyelül. 
A kontakt személy nagyon rendes, s mindenben segít, ott ahol tud, de sajnos nem lehet 
mindig melletted, ezért érdemes sok barátot szerezni, akik segítenek, s ha bármi történik, 
lefordítják neked, mert mint egyedüli külföldi senkinek nem tűnsz fel, hogy te nem érted amit 
mondanak.  
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A tantárgyaim a következők voltak: 
 Business Units  
 English Workshop 
 Human Resource Management 
 Entrepreneurship 
 Strategic Management 
 Graduates of economic universities  on the labour market in the European Union 

(project) 
Ezek a tárgyak csak tájékoztató jellegűek, nem feltétlen azt jelenti, hogy te is ezeket fogod 
tanulni, mivel az Erasmus program itt még igen alakulóban van, ezért az én véleményemet is 
kikérték, hogy szerintem milyen tárgyak lennének érdekesek egy külföldi diák számára, s 
ezek függvényében, valamint mit fogad el a vezetőség, lehetséges, hogy ezek közül 
következő félévben egy tárgy se lesz. 
 
Az iskola mint említettem, igen jól felszerelt. A könyvtár, valamint a hatalmas diákklub mellett 
található benne konditerem, külön helység biliárdasztallal, csocsó, valamint darts. S 
mindezek mellett az iskola szervezésében voltunk, síelni, darts bajnokságon, valamint 
paintballozni. ☺ 
 

 
 
A könyvtár mindenki számára ingyenes. Kapsz egy külön kártyát, melynek segítségével 
könyveket, CD-ket valamint DVD-ket kölcsönözhetsz ki. 2napig ingyenes, utána fizetned kell 
késedelmi díjat.  
A könyvtárban külön „tanuló részleg” van elkülönítve, hol tanulhatsz, valamint az olyan 
könyveket használhatod, melyeket nem lehet kölcsönözni. Pl. szakdolgozathoz 

 

 

A könyvtárban lehetőséged van 
számítógép használatához, 
internet hozzáféréssel. 
Ezt is díjmentesen 
használhatod általában hétfőtől 
vasárnapig reggel 10-től este 
6ig. Az iskola hétvégén is nyitva 
van, s oktatás van levelezős 
hallgatók számára. Számomra 
meglepő volt, hogy hétvégén 
többen vannak az iskolában, 
mint hétköznap.  
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Szállás 
 
Az iskola saját kollégiummal nem rendelkezik, más iskoláktól bérel szálláshelyet, mely 
Sosnowiec-ben található.  
Sosnowiec, Dąbrowa Górnicza mellett található város, busszal kb. félórányira helyezkedik el. 
(Dąbrowa-ban nincs diákszálllás.) 
Az én szállásom is elvileg ebben a külföldieknek fenntartott kollégiumban lett volna, ha nem 
történt volna valami… amit a mai napig nem tudni. 
Ez a kis „ha” elég nagymértékben befolyásolta kinn tartózkodásom további életét. Hely 
hiányában bekerültem a lengyel diákok kollégiumába. Nem szeretném mélyrehatóan 
ecsetelni, hogy milyen körülményekkel találtam magam szembe, a kollégium 4. szintjén 
kaptam szobát, mely koszos, lepusztult és borzalmas volt.  
Íme itt egy kép a tanulószobáról és a konyháról csak úgy viszonyításképpen:  
 

 
 
Szerintem a képek magukért beszélnek, a konyhába többet be se tettem a lábam, nem 
mintha a tanulószobába igen☺ A következő megrázkódtatás ott következett, hogy a vezetők 
kitalálták, hogy külföldiek nem használhatnak internetet, csak a lengyel diákok, amit a mai 
napig nem értek, s ezzel nem voltam egyedül.  
A mellékhelységről és fürdőszobáról nem is beszélve, melyet az egész szint, kb. 30 kétágyas 
szoba közösen használt, s az ára jóval drágább volt, mintha a külföldiek szállására kerültem 
volna. (320 PLN, míg a lengyel kollégium 480PLN, mert 2ágy volt a szobában, s ha nem 
akartam szobatársat mindkét ágy árát ki kellett fizetnem) 
4 napig voltam ebben a nem mindennapinak mondható kollégiumban, amikor is beszéltem a 
kontaktszemélyemmel, hogy én ebből a kollégiumból el szeretnék költözni, a diákok nem 
beszéltek angolul, egyedüli külföldiként, s internet nélkül elég nehéz kezdet volt. Az időjárás 
ahelyett, hogy segített volna megérkezésem után, ellenem volt, az elkövetkező napok 
időjárása hol szakadó eső, hol pedig hó volt. 
De minden jó, ha jó a vége, hála a kontaktszemélynek, találtunk egy lakást Dąbrowa 
Górnicza-ban, ahol 3lengyellel –akik beszéltek angolul- közösen laktam egy albérletben, a 
sulival egy utcában. Velük aztán nagyon jól éreztem magam. 
Összegezve az eddig leírtakat, nekem nem volt szerencsém a kollégiummal így nem nagyon 
tudom ajánlani. 
 
Látnivalók 
Dąbrowa Górnicza-ban nincs túl sok nevezetes épület. 
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Wroclaw-ot mindenkinek ajánlom 

 
…valamint Katowicét 
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Krakkó-t 

 
 
Egyéb 

 A vizsgák nem voltak túlságosan nehezek, s mivel elég sok lengyel külföldre utazik 
nyáron dolgozni, ezért elég hamar le lehet tudni azokat. 

 Az árak kb. magyarországi szinten vannak, van, ami olcsóbb picivel, van ami 
drágább, de nem vészes. 

  A lengyel emberek közvetlenek és nagyon segítőkészek 
 
 
Összefoglalva: 
 
Ezt a helyet azon diákoknak ajánlom, akik éreznek magukban elég erőt , energiát a szép 
nagy kihívások legyőzésére, valamint rendelkeznek kellő kitartással, s az apró dolgokat is 
tudják értékelni.  
Utólag visszagondolva, én is nagyon sok mindent köszönhetek ennek a pár hónapnak, s a 
kezdeti nehézségeken kívül csak a szép dolgokra és külföldi jó barátokra emlékezem. 
 
Köszönöm a lehetőséget! 
 
 
 
Budapest, 2006. július 20 
 
 
         Tóth Zsuzsanna 
         BMF-KGK  
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